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議会運営委員会会議録 

 

開閉日時  平成２２年６月２３日（水） 午後１時００分～午後１時１５分 

会  場  委員会室 

 

１．出席者 

２番 杉 浦 辰 夫、  ６番 磯 貝 正 隆、 １０番 寺 田 正 人、 

１３番 内藤 とし子、 １６番 神谷 宏、    １７番 小 嶋 克 文 

   オブザーバー 議 長、副議長、９番 神 谷 ル ミ 

           

２．欠席者 

   なし 

 

３．傍聴者 

   幸前信雄、杉浦敏和、鈴木勝彦、内藤皓嗣、水野金光  

 

４．説明のため出席した者 

   なし  

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記１名 

 

６．付議事項 

 １ 高浜市議会の議決すべき事件を定める条例の一部改正について  

２ ９月定例会の日程について 

 ３ その他 

 

７．会議経過 
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委員長挨拶 

議長挨拶 

 

《議 題》 

１ 高浜市議会の議決すべき事件を定める条例の一部改正について 

委員長 これにつきましてはお手元に配布されておりますが、市政クラブさん

から議員提出議案として提出をされましたが、この議案の取り扱い及び改正案

について各会派から御意見をいただきたいと思います。その前に市政クラブさ

んより補足説明等があればお願いをいたします。 

説（２） 今回の高浜市議会の議決すべき事件を定める条例の一部改正につい

て、上程するにあたって内容で一部意見というか内容説明をさせていただきま

すのでよろしくお願いいたします。地方分権の進展に伴い、地方自治体は、自

らの地域のことは自ら決め、それにより生じる結果の責任も負う自己決定、自

己責任の時代を迎えています。その中で、市の施策展開の基本的な方向を示す

総合計画を的確に策定し、かつ実施していくことが重要であると考えます。こ

のように、その果たすべき役割が飛躍的に高まっている市の行政計画ですが、

現在、これらに対する議会の関与は、唯一基本構想の策定についての議決が地

方自治法に定められているのみであり、市の１０年間の施策展開の方向を総合

的、体系的に示す基本計画は議会の関与については、何ら定められていません。

さらに地方自治法の改正によって総合計画の策定や基本構想の議決も撤廃しよ

うとしています。そこで、私ども市政クラブは、執行機関の自律的な行政運営

を尊重しつつも、市行政にかかわる重要な総合計画の策定に、二元代表制の一

翼を担う議会としても積極的にかかわり、総合計画における基本計画を議会の

議決事項に盛り込むべきと考えました。現在、高浜市が進めている「高浜市の

未来を描く市民会議」や「総合計画審議会」は議会としては傍聴者でしかない

と思います。そして「総合計画審議会」には議長が当て職として参加している

のが現状であります。今回策定されている第６次総合計画は、地域の課題の抽

出過程から原案作成までの間、多様で重層的な市民参加を通じて市民との合意

形成が行われていると思います。それでは議会との合意形成はどうでしょうか。
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議会の合意とは、議会の権能を担保し、議決をもってこそ合意形成といえるの

ではないかと考えます。議会の責任が果たされるのではないかと考えるもので

す。また、今後制定されるだろう自治基本条例においてもしかり、またそれが

理念条例であるならば、ぶら下がり条例として総合計画策定条例なども考えて

いかなければならないと思います。地方自治法から総合計画が消えてしまうこ

とも加味していくならば、総合計画、基本構想、基本計画などの言葉の定義や

策定の意義をしっかりと盛り込み、さらに議会の議決事項も盛り込むことが必

要と考えます。そこで、現在策定中の高浜市第６次総合計画をしっかりと担保

することと、議会の責任ある合意形成を担保するためにも、高浜市議会の議決

すべき事件を定める条例の一部改正を上程するものです。 

委員長 まず初めに共産党さん。 

意（１３） この中で実施計画をはずしているわけですが、それがここでは小

回りが利くというのか、そういう面が利かなくなるからというようなことだと

思うんですが、ちょっとその点をもう少し説明をお願いしたいと思います。  

意（２） 今回実施計画をはずしているのは、今後このような時代の中で実施

計画を変更、あるいは廃止など起こりうることは十分に考えるもので、そんな

時こそ行政は迅速に対応しなければならない、そのために今回の議決事項から

はずしておくべきだと思っています。 

意（１３） 実施計画をはずすということですが、表裏一体といいますかね、

小回りが利かないと言いますが、議会は年４回はありますし、そういうところ

でもし議決事項に入れないとしてもそういうところで全員協議会なんかを開い

て、報告事項をきちっと入れるというようなことがあればいいと思うんですが、

そういう点ではどういうふうに考えてみえるんでしょうか。  

意（２） 今言われるようにその都度どうのというあれで、やるためにも今は

ずしてるどうのというか、実施計画は先ほど言ったように変更やなんかがあっ

た時に当然十分考えられるということで、これを盛り込むとですね、後々審議

していく上で後戻りというんですか、なんかなってもいけないという意味があ

って、今回はずしてあります。 

委員長 それでは次に公明党さん。 
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意（１７） この案で結構でございます。 

委員長 次に新政クラブさん。 

意（１６） 中ごろに書いてある中で、高浜市の未来を描く市民会議だとか総

合計画審議会は議会としては傍聴者でしかないという文言がありますし、総合

計画審議会には議長が当て職として参加しているのが現状ですということは、

もしなんかあった時にこういうそのためにこの条例をつくるということだと思

いますけれども、それなら初めから議員をその審議会とかいろんなもののメン

バーに入れるべきだとそういうふうに思いますけど、そういうことは審議した

んですか、どうですか。 

意（２） 今回当て職どうのという、今回の総合計画審議会や何かで、今委員

長が議長の時に最初当て職、委員としてではなしに入っていたもんですから、

そのままの状態で、今回の文章の中では現状という感じでこの文章の中では書

かせていただいてあります。 

意（１６） やはり、もしこういうことを決めるなら、その前に議会として当

然審議会とかいろんな各種委員会の中に入れてほしいと、そういう要望を出し

て、それでも聞いてくれないなら議会としてやっていくという形に持っていか

ないとおかしいんじゃないんですか。いきなりこんな持ってくるということは。

だから私はこれには積極的には賛成しません。 

委員長 次に参考までに絆の会さん。 

意（９） この自治法の９６条の２項の案件について、姉妹都市提携という、

私はこの案には基本的に、総合計画に基づいて基本構想とか基本計画が決まる

わけですから、基本的には議会で議決して担保するという意見には賛成してい

ます。ただこの条文化した時に、いただいた案だとすごくわかりにくい、基本

計画というものがわかりにくいので、上の１号との関連から総合計画（基本構

想に基づく基本計画）でよろしいかと。文章の文言の担保だけでもいいかなと

思います。 

委員長 参考にさせていただきます。それでは各会派から御意見をいただきま

したが、この一部改正案については全会一致を見ませんので、単独なり、他の

会派と一緒にという形で提出をするということでお願いをいたします。  
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２ ９月定例会の日程について 

事務局説明 それではお手元のほうに平成２２年９月高浜市議会定例会の会期

及び会議日程（案）を配布させていただいておりますので、御覧いただきたい

と思います。会期につきましては、９月２日から９月２９日までの２８日間と

させていただいております。告示につきましては８月２５日。一般質問の締め

切りを８月２７日の午後５時までとし、９月２日に本会議第１日目を開催し、

開会、市長招集挨拶、会議録署名議員の指名、会期の決定、諸報告、議案上程、

説明、一部採決、報告の順で行います。６日及び７日の２日間を一般質問、一

般質問終了後に関連質問をお願いしたいと思います。９日は第４日目といたし

まして、総括質疑、決算特別委員会の設置、議案の委員会付託を願い、１３日

から１５日までの３日間におきまして決算特別委員会の開催をお願いいたしま

して、常任委員会の開催につきましては、２１日に総務建設委員会を、２２日

に福祉文教委員会をいずれも午前１０時から開き、それぞれ付託案件の審査を

お願いしたいと思います。最終日の第５日目につきましては、２９日に委員長

報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決、閉会の順でお願いするものでご

ざいます。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありましたが、９月定例会の日程につき

ましては、案のとおり決定させていただいてよろしいでしょうか。  

 

 異 議 な し 

 

委員長 なお、会期及び会議日程については、７月２５日発行の議会だよりに

掲載をしてまいりたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

 

３ その他 

委員長 １つ、私のほうから確認をさせていただきます。６月１８日に開催を

いたしました議会運営委員会でお願いしました件でありますが、自治基本条例

における議会、議員関係部分の各派の案文は前にも申し上げましたが、２５日
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までに事務局へ提出を願います。それを受けて、２９日、火曜日の午後１時３

０分より議会運営委員会を開催をいたしますので、よろしくお願いをいたしま

す。またそこで決定されない場合は、７月２日、金曜日の午前１０時より開催

をいたしますので、御予定をいただきたいと思います。 

 

委員長挨拶 

 

閉会 午後 １時１５分 

 

議会運営委員会委員長 


